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настоящая методика поверки распространrIется Еа регистраторы температуры и влtDкности бес-
проводные Кауе RF VаlРrоЬе (далее - регистраторы), изготовлен""rБ *оr.rанией кДmрhепоl
Thermometrics Inc.>>, сшА. Регистраторы предназначены дJIя измерений влажности и темпера-
туры воздуха в месте хранения продукции; зtlписи результатов измерений во внутреннюю па-
мять прибора и преобразовЕlния измеренного значения в вьD(одной линеаризовшrньй сигнщI дJIя
беспроводной передачи по радиоканапу.

Метод поверки ocHoBElH на непосредственном сличении измеренньж значений температуры со
значениями этutлонного термометра сопротивления и прямого измерения влiлжности генерато-
ром влакности воздуха.

Интерва"п между поверкzlп,lи 1 год.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ
при проведении поверки вьшолняют следующие операции:
1.1 Внешний осмотр (п.6.1);
1.2 Опробование (п.б.2);
l .3 Подтверждение соответствия прогр.lп{много обеспечения (п.6.З);
l .4 Определение метрологических характеристик (п.6.4).

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
2.1 При проведении поверки примеЕяют следующие средства поверки:
- ЭталонНьй тер_моПреобразователь сопротивления типа этс- l0d, диагlазон измерений

температуры от минус 200 до 660 оС по ГоСТ 8.558-2009, погрешность * 0,05 ОС;

- Жидкостные термостаты, д{tшазон воспроизведения температуры от минус 80 до 200 ос,
нестабшьноФъ поддержания температуры * 0,1 О0;

- ПреобраЗоватеJЬ сигнtlлоВ ТС_и ТП <<Теркон>' +[0,0002 + | х|Q-sхft*лr.р] ОМ;
- ГенератОр влtDкности воздда НуgrоGеп, модлфикации НуgrоGеп i. iЪ.р.".тр 119 з2405-

l1. .Щиапазон воспроизведения отн. влiDкности от 0 до во %, погре-йость * 0,5 Й,д"u.r*о" 
"о.-произведения температуры от 0 до 60 ос, погрешность * 0,1 ОС;

- Многофункциональньй калибратор TRX-IIR в режиrr,rе воспроизведениrI силы постоян-
ного тока от 0 до 24 мА; +(0,01 % ив+0,02 %ВПИ); воспроизведения нtlпряжениrl постоянного
тока от 0 до 12 В, *(0,01 % ИВ+0,005 % ВПИ).

2.2 Все основные средства измерений, применяемые при поверке должны иметь дейст-
вующие свидетельства о поверке или оттиски поверительньD( клейм.

,щопускается примеЕять вновь разработшlные или находящиеся в обрацении другие
средства измерений, Удовлетворяющие по точности требованиям настоящей методики и имею-
щие свидетельства о поверке.

3 ТРЕБОВАНИlI БЕЗОIIАСНОСТИ
при проведении поверки собrподают следующие требования безопасности:
3.1. ПрИ поверке регистраторов собподать действующие прilвила экспJIуатации электро-

ycTtlнoBoк.
З.2,К проведению поверки должны бьrгь допущены лица, изrIившие экспJryатационную

документацию Еа регистраторы температуры и влtDкности беспроводные Кауе RF VаlРrоЬе,
имеющие необходимую квалификацию и аттестовilнные в качестве поверителей.

4 условиrI повЕрки
4.1. При проведении испытiлний должны собrподаться следующие условия:
- температура окружtlющего воздр<а, ОС

- относительнttя влажность, О/о

- атмосферЕое дuвление, кПа
- Еzшряжение питания, В

20+5
65 + 15

l01,3 + 4,0
2з0 +2з



- частота питiлниrl переменного тока, Гц 50 + 0,5
Внешние электрические и мaгнитные поJIя должны отсутствовать или нulходиться в пре-

делах, не влияющих Еа рабоry прибора.

5 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ
5.1 Перед проведением поверки должны бьrгь выполнены следующие подготовительные

работы:
5.1.1 Проверка наличия паспортов, свидетельств поверки метрологическими оргulнапdи

всех средств поверки.
5.1.2 Подготовка средств поверки к работе по соответствующим инструкциям по экс-

пJryатации.
5.1.3 ПодГотовка к работе поверяемого прибора в соответствии с экспJIуатационной до-

куuентацией.

6 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

6.1 Внешний осмотр
при проведении внешнего осмотра устzlнавливtlют:
- целостности прибора (отсугствие трещин или вмятин на корпусе);
- соответствие комплектности, маркировки, упtковки требов€lниrlм, указанным в экс-

пJryатационной докуллентации ;

- зtDкимы прибора должны иметь все винты, резьба винтов должна бьrгь исправна.

6.2 Опробование
Устшrовить програп,rмное обеспечение на персонЕrльньй компьютер, подкJIючить базо-

ВУЮ СТilНЦИЮ. ВКПОЧИТЬ прибор и проверить соответствие светодиодной инициации.
СветодиоДнtUI индиКация долЖна соответствовать п.1.1.5 руководства по эксплуатации

6. 3 Подтверждение соответствия програп,rмного обеспечения
б.3.1 ИдеНтификациЮ програп,rмНого обеспечения производить во вкJIадке HELP (по-

мощь) По ккауе RF vаlрrоье>, где отображены нtмменование прогрtlп,lмного обеспечения и
версия (Приложенпе2).

результат проверки сtIитается положительным, если на экране компьютера номер версии
не ниже, укЕlзzlнного в описilнии типа.

6.4 Определение метрологических харЕжтеристик
6.4.1 Определение абсоrпотной погрешности регистратора с внешним термопреобразова-

телем сопротивления (ТС)
6.4.1.1 Опрделение погрешности проводят сJIFIением с этtlлонным ТС в пяги точках ра-

бочего диапвона температуры (нижняя, верхняrl и три точки вIтуцри диапазона) в TepмocTaftrx.
Показания ТС с,п,rтьвzlют с преобразоватеJIя <Теркоп>, поверяемого прибора с помощью ПО
<Кауе RF ValProbe>, устutновлеЕного на компьютер. Измерения повторяют не менее трех раз.
значения погрешности опредеJIяют kttrс разность межд/ средшм значением испьrryемого Си и
сред{им значением по покЕвtlниям этtlлонного СИ.

6.4.2 Определение погрешности измерений регистратора с датчиком температуры и
влfDкности окружilющего воздуха

6.4.2-1 Определение погрешности проводят с использовЕlнием генератора влФкности
воздуха HygroGen 2 в то.цсах д{tшЕвона измерений:

- температуры: 0 ОС, 20 "С,40 ОС, 60 .С;

- влzDкности: 10 уо, з0 Уо, 60 оh, 90 О/о ПРП Температур е 25 "с



прибор помещают в кtlп,{еру rенератора HygroGen 2, устшrавливtlют значение воспроизво-
димой температуры 0 Ос и после стабилизации показаний (30 мин.) зtшисывilют измеренное зна-
чение поверяемого прибора с помоIщю По ккауе RF vаlрrоье>, устшrовленного на компьютер и
заданное значение с дисплея генератора. Проводrг измерения следующих значений температуры.

.Щ-пя измеРениrI влФкности воздуха задtlют температуру 25 "С и последоватеJьно ycTzlgaB-
JIивtlют значения влЕDкности воздD(а, заданные и измеренные значения зtшисывают после стаби-
лизации показаний.

Значения погрешности опредеJUIют кЕк разность междi покiваниями поверяемого СИ и
этtlпонного.

результат поверки считают положительным, если значения погрешности не превышtlют
пределов укtвzшньпr в таблице 2.

Таблица 2.
Наименование харtжтеристики Значение
Пределы допускаемой абсолютной погрешности измерений
температуры, ОС

внешний датtIик Pt100
в диапtвоне от минус 80 до минус 22"С
в диtшазоне выше минус 22 до 0 ОС

в диuшtlзоне выше 0 до 200 "С
встроенньй датчик

в диzшазоне от 0 до 50 ОС

выше 50 до 60 "С

+ 0,5
+0,2

t (0,1+0,00l7.|t|)

0,5
1,0

Прдеrш доrryскаемой основной абсо.lпотной погрIrшости из-
мершй относитеjIьной в.паrrшости воздл<q О/о

отlOдо90% +2

6.4.3 Определение относительной погрешности унифицировilIIньD( сигнttлов
6.4.з.1 Соединить вход регистратора с вьгходными кJIеммЕlп,lи калибратора TRX-IIR. При

поверке на входе прибора последовательно устанавливЕlют IIять значений силы или нtшряжения
постояЕного тока воспроизводимые капибратором TRX-IIR для входов регистаторов имеющих
эry функцию. Показшrия TRX-IIR с.патьвtlют с д,Iсплея, поверяемого прибора с помоrr(ью ПО
<Кауе RF VаlРrоЬе>, устtlновленного на компьютер. Измерения повторяют не менее трех piц.
Значения погрешности опредеJIяют кчж рiвность между поверяемым СИ и этапонным.

Результат поверки сtlитilют положительным, если значения погрешности не превышают
0,5 уо.

7 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
Результаты поверки оформляют протоколом фекомендуемЕIя форма протокола приведе-

на в приложении). При положительньIх результатах поверки вьцается свидетельство о поверке
уст:lновленного образца. При отрицательньD( результатах поверки вьцается извещение о непри-
годности с указанием прич{н непригодности.

Форма протокола поверки приведена в приложении 1.



Приложение l
(Рекомендуемое)

протокол лi
Поверки регистратора

Тип
Зав.Jф
Год выпуска
предоставлен
Место проведения поверки

Метод поверки: мп 2411- 0112 -20|4 кРегистраторы температуры и влiDкности беспроводные
Кауе RF ValProbe. Методика поверки)

Значения влияющих факторов:
Темпераryра окружающей среды _ ОС

ОтносительншI влчDкность _ 0%

Атмосферное дtlвление _кПа
Поверка проведена с применением этЕlлонньпr СИ:
Результаты внешнего осмотра:
подтверждение соответствая Прогрill\,rмного обеспечения:

РЕЗУЛЬТАТЫ

Таблица 1

Таблица 2

Выводы: АбсолютнЕUI погрешность регистраторов нurходится в пределах, укчвalнньrх в описании
типа.

,Щолжность, подпись, И. О. Фаruилия поверитеJIя

Значение температу-

ры по покtlзzlниям
этЕIлонного ТС, ОС

Значение температуры по
показаниям поверяемого

внешнего Ptl00. "С

Абс. погреш-
ность, ОС

,Щопускаемая абс.
погрешность, ОС

rulинус 8{.) l 0-5
миrrус 20 + 0.2

()
l,,, {}_ l

50 +{t)
lзt) i,, 0_З

значение по показа-
ниям эталонного Си

значение по покtваниям
поверяемого СИ

Абс. погреш-
ность, О/о

.Щотryскаемая абс. по-
гDешность. о/о

темпеDат\aDы. оС температуры. ОС

tf)ý
0

1{l

40
60 l 1.0

отн. влiDкIlости воз-
гухцYо

отн. влtDкности воздуха
при 25 "С.уо

10

t 2.0
]t}
(,0

9()

,Щата проведения поверки (_) 20| г.
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